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Příjezd 

Všechny potřebné dokumenty jsem vyřizovala během ledna, na Studijním oddělení mi velmi 

vyšli vstříc a vše mi poslali naskenované na email, nebo poštou. Od lékaře jsem potřebovala 

pouze potvrdit běžná očkování, žádné další očkování nebylo třeba. Pojištění jsem zařizovala 

až v květnu. Bylo vyžadováno jak cestovní, tak i pojištění odpovědnosti za škodu. CA mi 

přišla velmi brzy, potom mě i emailem kontaktoval tamní LORE, pozval mě do společné 

facebookové skupiny, kde potom probíhala veškerá další komunikace. Asi 2 týdny před 

odletem nám ještě sdělili důležité informace a odpovídali na dotazy skrz živé vysílání na 

Youtube. V březnu jsme si také udělaly společnou skupinu s dalšími vyjíždějícími 

studentkami z ČR a SR a společně potom kupovaly letenky a domlouvaly další věci kolem 

odjezdu. Let byl přímý z Prahy do Porta, kde už na nás čekaly místní studentky a autem nás 

odvezly na koleje.  

Ubytování 

Bydleli jsme na studentských kolejích, 45 minut autobusem od nemocnice a lékařské fakulty. 

Pokoje byly jednolůžkové, vždy 11 pokojů na chodbě se společnou kuchyňkou, společenskou 

místností a dvěma koupelnami. Jednou týdně nám uklizečka vytřela, vyměnila ložní prádlo a 

ručníky. V kuchyňce jsme měli k dispozici veškeré nádobí, sporák, mikrovlnku a ledničku. 

Dále zde byla i žehlička a 2 prádelny pro celou budovu, použití pračky i sušičky bylo zdarma. 

Obědy jsme měli předplacené přímo v nemocnici/fakultě ve studentské kantýně. Vždy bylo 

jedno jídlo maso, jedno ryba/mořské plody a jedno vegetariánské. Během doby oběda se jídla 

různě měnila, takže bylo vždy překvapení, co si odnesete, a nedá se říct, že by se zde vařilo 

zrovna chutně. Nejbližší supermarket byl 5 minut od kolejí, dalo se zde nakoupit veškeré jídlo 

za ceny velmi podobné našim. V nemocnici nebylo potřeba se přezouvat ani převlékat do 

bílého oblečení. Stačil jen bílý plášť a běžný oděv – dlouhé kalhoty a tričko s krátkým 

rukávem, případně sukně či šaty, ale ne minisukně a hluboké výstřihy. Domluvit se dalo se 

všemi (lékaři, prodavači, číšníci…) celkem bez problému anglicky. I když někdo anglicky 

neuměl, i tak se nám vždy snažil nějak pomoct. Žádné výrazné kulturní rozdíly jsem 

nezaznamenala. Po městě jsme jezdili autobusy a metrem, měsíční jízdenka stála cca 26 Euro, 

veškeré dopravní prostředky byly velmi moderní, čisté a jezdily často a i celkem na čas.  

Stáž 
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Moje stáž probíhala na oddělení genetiky, byly jsme tu celkem 3 studentky. Všichni doktoři 

zde byli velmi ochotní, uměli velmi dobře anglicky, všechno nám ukázali a vysvětlili. Ráno 

jsme začínaly v 9 a končily podle domluvy. Naše vedoucí nám naplánovala zajímavý 

program, abychom se za ty 4 týdny stihly podívat na všechna vyšetření, která se na tomto 

oddělení provádějí, včetně biopsií embryí na oddělení asistované reprodukce. První den nás 

seznámila s pracovištěm, ostatním personálem a tím, jak naše stáž bude probíhat. Nikdy nebyl 

problém se s ní individuálně domlouvat podle našeho social programu. Znalosti mi stačily ty, 

které jsem měla ze školy. Pokud jsem něčemu nerozuměla, stačilo se zeptat.  

Město 

Porto jsem si od prvního dne velmi zamilovala. Je to nádherné město na pobřeží řeky Douro a 

Atlantského oceánu. Historické centrum patří mezi památky UNESCO, všude můžete 

obdivovat domy s typickými různobarevnými azulejos. Kromě spousty kostelů, muzeí a parků 

se v Portu také nachází Livraria Lello, nádherné knihkupectví, které inspirovalo J. K. 

Rowlingovou při psaní Harryho Pottera. Na pobřeží řeky Douro se nachází asi nejkrásnější 

místo v Portu – Ribeira, odkud se dá přejít po mostu Ponte Dom Luís I. na druhý břeh řeky do 

obce Vila Nova de Gaia, kde můžete navštívit obrovské množství vinných sklepů s hektolitry 

portského. Na pobřeží oceánu je také mnoho pláží, nicméně voda je tu opravdu ledová a 

neustále tu hodně fouká, takže není neobvyklé sedět na pláži ve svetru. Večerní život zde 

začíná až kolem 2. hodiny, nejvyhlášenější místo pro různé kluby a bary je ulice Galerias 

Paris. Portugalsko je jednou z nejbezpečnějších zemí na světě, takže se tu člověk nemusel bát 

chodit sám ani v noci.  

Cestování 

Studenti z AEFMUP pro nás naplánovali velmi bohatý social program, který zahrnoval každý 

týden alespoň 2 výlety do některého z okolních měst, hromadné návštěvy pláže, surfování, 

karaoke night, national food and drink party, piknik a další. V rámci national social programu 

bylo možné strávit jeden víkend v Lisabonu a další víkend v Portu. Cestovali jsme především 

vlakem, skupinové jízdenky vycházely celkem levně. Lisabon jsem nakonec navštívila sama, 

letěla jsem s Ryanair a zpáteční letenka stála zhruba 20 Euro. Z portugalských měst jsem 

navštívila například Aveiro, Guimaraes, Coimbru, Bragu a dále národní park Paiva´s 

Walkways. Všechna místa byla nádherná a můžu je jedině doporučit.  

Certifikát a jiné dokumenty 

Certifikát jsme dostaly za docházku. Hostující organizace vyžadovala jen běžné dokumenty, 

např. potvrzení o studiu, výpis známek, životopis, motivační dopisy, potvrzení o očkování, 

číslo pojistky, doporučující dopis.  

Celkové zhodnocení 

Stáž pro mě byla obrovskou zkušeností. Naučila jsem se mnoho nových dovedností z oblasti 

laboratorní práce při genetických vyšetřeních. Dozvěděla jsem se spoustu informací o 

neplodnosti u mužů, čímž se zabýval náš projekt. Potkala jsem spoustu zajímavých lidí a 

věřím, že některé kontakty ještě v budoucnu využiju. A poznala jsem nádherné město a 

krásnou zemi, kam bych se určitě ještě někdy chtěla vrátit.  


